



习近平在中共中央政治局第十一次集体学习时强调 加快发展新质生产力 扎实推进高质量发展

新华社北京2月1日电 中共中央政治局1月31日下午就扎实推进高质量发展进行第十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，必须牢记高质量发展是新时代的硬道理，全面贯彻新发展理念，把加快建设现代化经济体系、推进高水平科技自立自强、加快构建新发展格局、统筹推进深层次

改革和高水平开放、统筹高质量发展和高水平安全等战略任务落实到位，完善推动高质量发展的考核评价体系，为推动高质量发展打牢基础。发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点，必须继续做好创新这篇大文章，推动新质生产力加快发展。这次中央政治局集体学习，由中央

政治局同志自学并交流工作体会，马兴瑞、何立峰、张国清、袁家军同志结合分管领域和地方的工作作了发言，刘国中、陈敏尔同志提交了书面发言，大家进行了交流。习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出，新时代以来，党中央作出一系列重大决策部署，（下转12版）

领航掌舵谋全局 思想引领向复兴

——以习近平同志为核心的党中央领导开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育纪实

□新华社记者 丁小溪 王琦 高蕾

这是一次触及思想、触及灵魂的大学习——

全面贯彻党的二十大精神开局之年，以习近平同志为核心的党中央以宏阔的战略眼光、坚定的理论自觉、强烈的历史担当，作出在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育重大战略决策，组织引导广大党员、干部坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂。

这是一次直面问题、解决问题的大洗礼——

习近平总书记引领全党着力解决思想不纯、组织不纯、作风不纯方面存在的突出问题，不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，毫不动摇地把党建设得更加坚强有力，确保我们党永葆旺盛生命力和强大战斗力。

这是一次再启新程、再创伟业的大动员——

向着强国建设、民族复兴的光明前

景，习近平总书记向全党发出号召：

“我们要以这次主题教育为契机，加强党的创新理论武装，不断提高全党马克思主义水平，不断提高党的执政能力和领导水平，为奋进新征程凝心聚力，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗！”

高瞻远瞩 统筹谋划

以习近平同志为核心的党中央把握历史主动，着眼党和国家事业发展全局，吹响新征程上以党的创新理论武装全党的奋进号角

位于广西南宁市的蟠龙社区，汉、壮、瑶、苗、侗等各族群众在党组织的带领下，如石榴籽一样紧紧抱在一起，互敬互融、亲如一家。

2023年12月14日，正在广西考察的习近平总书记走进蟠龙社区党群服务中心，同现场工作人员亲切交流，了解主题教育开展情况，对当地坚持党建引领聚合



江苏盐城新四军纪念馆外景（2023年12月3日摄）。新华社记者 李博 摄

力、服务为本促发展的做法表示肯定。“第二批主题教育处于尾声，要善始善终”。在听取自治区党委和政府工作汇报时，习近平总书记谆谆告诫。

以县级以上领导干部为重点，在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是贯彻落实党的二十大精神的重中之重。

关于这次主题教育，习近平总书记思虑深远。早在党的二十大召开前，总书记就专门听取党内集中教育有关情况汇报，提出明确要求。

习近平总书记提出在全党深入开展主题教育，强调坚持学思用贯通、知信行统一，把新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。在党的二十届一中全会上，习近平总书记指出，学懂弄通做实新时代中国特色社会主义思想，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，把这一思想贯彻落实到党和国家工作各方面全过程。党的二十届二中全会明确，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，要科学谋划、精心组织，强化理论学习和运用，取得实实在在的成效。

2023年4月3日，这场理论大学习、思想大武装拉开大幕。主题教育工作会议上，习近平总书记发表重要讲话，对开展主题教育的重大意义、目标要求作出深刻阐述，并对主题教育各项工作作出全面部署。

拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。

党的十八大以来实践充分证明，习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，是全党全国人民奋进新征程、夺取新胜利的科学指引和行动指南。

立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、审时度势，深刻总结历史经验，把握时代发展需要，引领推动全党深入学习领会马克思主义中国化时代化最新成果，继续为写好坚持和发展中国特色社会主义这篇大文章扎深理论之根、铸牢信仰之魂。（下转12版）

全市招商引资和重大项目推进工作会议召开

保持攻坚奋进态势全力突破重大项目 推动全市高质量发展不断开创新局面

周斌出席并讲话 张明康主持 王荣羊维达参加

本报讯（记者 刘君健）2月1日，市委、市政府在滨海召开全市招商引资和重大项目推进工作会议，深入贯彻习近平总书记重要讲话精神和中央经济工作会议精神，认真落实省委书记信长星参加盐城市代表团讨论时的讲话要求，牢牢把握高质量发展这个首要任务，认真总结“百日攻坚”活动成效，持续掀起招商引资和项目推进热潮，推动盐城高质量发展不断开创新局面。市委书记周斌出席会议并讲话。市委副书记、市长张明康主持会议，市人大常委会主任王荣，市政协主席羊维达参加。

会上，与会同志共同见证了国电投滨海2×100万千瓦火电扩建项目开工。会议通报了全市“百日攻坚”活动开展情况，表扬“百日攻坚”优胜单位，市有关部门和11个板块分别汇报了招商引资、项目推进和优化营商环境等工作。

周斌在讲话中充分肯定了“百日攻坚”活动取得的成绩，深刻分析了当前招商引资和项目推进面临的形势。他指出，重大项目撑起我市经济社会发展“硬脊梁”。过去的一年，全市各地各部门以项目攻坚为抓手，咬定目标加压奋进，锚定蓝图狠抓落实，坚定信心善谋

远谋，笃定前行巧干实干，持续擦亮“三张名片”，推动形成“万亿规模总量、千亿产业支撑、百亿企业引领”的高质量发展格局，在项目攻坚中进一步增强发展实力、彰显发展特色、提升发展质量、迸发发展活力。

周斌强调，今年各项任务异常繁重、区域竞争更趋激烈，形势依然复杂，头脑必须清醒，需要我们抢抓机遇、坚定信心。要清醒认识到，项目推进、招商引资一刻也不能停歇、一点也不能放松，必须以项目工作的更大确定性来“危中寻机”、争取主动，与时俱进抓招

商、真刀真枪拼项目，以实际成效提振发展信心，深挖潜力增添发展胜势，对比差距明晰发展方向，坚定不移走绿色低碳的高质量发展之路、走新型工业化之路，以比别人更加努力的姿态，花比别人更大的力气，下比别人更大的功夫，在招商引资和重大项目推进上拼出最好结果。

周斌指出，工作任重道远，脚步不能停歇，需要我们攻坚克难、实干争先。要保持保持攻坚战斗的态势，以“开年就是开工，开工就要实干”的奋进姿态，（下转2版）

始终牢记为民造福宗旨 用心用情提升幸福指数

张明康到阜宁开展春节前走访慰问



本报讯（记者 吕正龙）春节即将来临，2月1日下午，市长张明康来到阜宁县，走访慰问困难群众、企业和农村敬老院，为他们送去党和政府的亲切关怀，并致以新春美好祝愿。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察盐城时的重要指示精神，牢固树立正确政绩观，践行宗旨为民造福，常怀忧民之心，善谋务实之举，切实帮助群众解决实际困难，提供更具针对性帮扶措施，用心用情用力提升百姓幸福指数。2023年9月19日，我市阜宁县芦

蒲镇、板湖镇发生EF3级龙卷风。张明康十分牵挂受灾群众的生产生活和灾后重建情况。“对现在房子质量满意吗？”“新房抗震效果如何？”在芦蒲镇沿淮村受灾群众王平家中，张明康详细了解搬迁入住情况，仔细察看房屋结构布局，对每家每户张贴的《龙卷风避险自救指南》表示肯定。他指出，各地各有关部门要时刻把人民群众安危冷暖放在心上，用心用情、做实做细群众工作，及时了解受灾群众困难诉求，切实帮助解决实际困难，把党和政府的关怀落到

实处，让大家都能过一个平安吉祥年。要持续改善农民群众住房条件，彻底消除农村危房安全隐患，加强群众安全自救教育培训，共同构筑起防灾减灾、守护家园的坚固防线。

岁末年初困难群众生活怎么样，年货置办得如何，张明康一直十分关心。在困难群众刘木成家中，张明康关切询问他们的生活状况，了解看病报销等家庭开支，鼓励大家坚定生活信心，相信在党委政府的关心下生活会越来越好。（下转2版）

黄海滩涂的鸟类守望者 一家三代接力守护大美湿地

□记者 颜廷亮 丁中明 陈婷

东方湿地，鹤舞鹿鸣。在盐城，人与自然美美与共。盐城湿地品牌走向世界，离不开湿地守护者的风雨兼程。30多年来，杜进一家三代人在湿地保护一线选择坚守，用脚丈量，用心守护，用青春和信念守望这片黄海滩涂。

三代人的接力传承

1月28日上午11点，射阳县黄沙

港镇射阳河口，清晨浓雾终于散尽，越冬候鸟身影逐渐显现。“那个应该是鹤。”越冬候鸟同步调查队成员、市观鸟协会会员杜进停下车，举起双筒望远镜，对准河道里觅食的尖嘴水鸟，“是白腰杓鹬，2只。”

今年盐城首次启动全市范围越冬鸟类同步调查监测。他和调查队成员记录下鸟种和数量后，继续沿着预定线路前行，边驾车边观察沿线的鸟类。一路上，苍鹭、大白鹭、豆雁、凤头麦鸡、白

鹤、白琵鹭等20多种野生鸟类出现在视野里，给深冬时节的滨海湿地增添了生机。

“看到越来越多的鸟来到盐城、栖息盐城，格外欢喜。”今年62岁的杜进，退休前在江苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区工作30多年，走遍了沿海湿地的角角落落。

“那时都是骑自行车，在坑坑洼洼的小路上边走边看鸟。保护区范围非常大，从南到北一圈看下来就要一个多

星期。”30多年来，他和同事们坚守在生态环保一线，每天早出晚归，记录滩涂上的各种鸟类信息，守护这片美丽的湿地，也见证着这片湿地的绿色嬗变。

在杜进家中，生态环保事业一直在传承——杜进的父亲杜官鉴今年84岁，曾经为我国“两弹一星”事业贡献青春，1985年作为引进人才回到家乡，是盐城首位环保方面教授级高级工程师。（下转2版）

2×100万千瓦 国电投滨海火电扩建项目开工

本报讯（通讯员 魏为 记者 王继涛）

2月1日，国电投滨海2×100万千瓦火电扩建项目开工仪式在滨海港工业园区举行。

该项目总投资80.3亿元，依托黄海滩涂丰富的绿色可再生能源和得天独厚的港口条件，将建设两台百万千瓦超超临界二次再热煤电机组。项目投产后，年发电量可达100亿千瓦时，既可以有效发挥煤电兜底保障作用，又可以以盐城区域数量庞大、快速增长的新能源项目提供有力的深度调峰支撑，保障电网安全稳定运行。

据了解，滨海县将规划打造8×100万千瓦全国最大火电基地，目前已投产一组2×100万千瓦机组，2023年发电量102.8亿千瓦时，实现开票销售44.3亿元、税收2.2亿元；现在在建的一组2×100万千瓦机组将于年内投产，2025年全部投产；当天开工的2×100万千瓦火电扩建项目乃是第三组。随着以上项目的陆续建成，必将进一步擦亮盐城绿色能源名片，为长三角地区能源保供提供坚强支撑。

周斌在滨海县走访慰问

把节日祝福关爱送到群众心坎上 察民情解民忧暖民心

本报讯（记者 韩宝贵 刘君健）农历甲辰年春节即将来临，1月31日至2月1日，市委书记周斌在滨海县走访慰问老党员、劳模、退役军人、困难群众和企业以及养老机构等，代表市委、市政府送去亲切关怀和新春祝福。

岁寒心暖，年关情浓。通榆镇区域养老服务中心早早挂上了红灯笼，五保老人们开心地住进了新建成的护理楼。周斌来到中心食堂、护理间、康复大厅等处察看，详细了解年货准备和老人们的食宿情况，肯定中心服务保障能力和护理人员辛勤付出。看到幸福写在老人脸上，周斌感到由衷欣慰，希望中心进一步营造适老环境，努力提升服务水平，打造区域性、规模化养老服务中心。他要求地方党委政府时刻把群众冷暖放在心上，积极探索多种模式的养老服务，让群众共享改革发展成果。

困难群众的生活，周斌十分牵挂。他来到通榆镇二埝村低保户刘玉梅家，了解收入来源、家庭成员等。看到刘玉梅的手受伤，周斌关切地询问伤情和治疗情况，鼓励刘玉梅坚定信心，相信日子会越来越好，并叮嘱她的孙子好好学习，毕业后回到滨海建设家乡、照顾好家人。通榆镇沿港村正在读初一的小刚同学遭遇家庭变故，姐弟两人与爷爷奶奶相依为命。走进小刚家时，看到邻居们正在帮着蒸馒头，屋子里弥漫着春节的味道，周斌肯定这种邻里互助、融洽和谐的氛围，鼓励姐弟俩好好学习，努力成就出彩人生。八滩镇幸福村伤残军人季子贵去年做了心脏手术，周斌嘘寒问暖，祝愿老人早日康复，鼓励一家人利用老宅门面做生意增加收入，要求属地和相关单位带着感情做好退役军人服务保障工作，认真落实优抚政策，切实帮助解决实际困难。

中国好人、劳动模范，都是在平凡工作中创造着不平凡的业绩。滨海县新四军研究会会长徐振理七上央视《等着我》栏目，帮助56位烈士找到亲人。周斌在滨海新时代文明实践中心，听中国好人徐振理讲述新四军历史，勉励他充分发挥品牌作用，深度挖掘新四军革命精神和新时代发展的结合点，不断拓展红色资源“生动教材”功能，讲好红色故事，赓续红色血脉，传承发扬不怕困难、不畏艰险、勇于斗争、敢于胜利的精神，把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。来到万恒铸业有限公司，周斌看望慰问江苏省劳模陈生，鼓励他发挥好“传帮带”作用，带出爱岗敬业、勤于创造、勇于奋斗的团队，积极投身“强富美高”新盐城现代化建设。（下转2版）